

Региональная программа

Хорошая новость

## Ремонт на Советской

На прошлой неделе  
подрядчики, наконец-то, приступили к работе



**Р**емонт дороги на улице Советской в райцентре, который мы все так долго ждали, наконец, начался. Второй год подряд у нас в Томской области реализуется программа по ремонту муниципальных дорог, инициированная главой региона Сергеем Анатольевичем Жвачкиным. В прошлом году на эти цели мы получили из области 5 млн. 480 тыс. рублей. Плюс к этому в качестве софинансирования добавили из местного бюджета еще 288 тыс. рублей. В нынешнем 2017 году на ремонт муниципальных дорог в наш район глава региона на-

правил 5 млн. 311 тыс. руб., наше софинансирование - 280 тыс. рублей. Аукцион давно прошел, но подрядчики нарушили сроки контракта: 31 июля он уже должен был быть исполнен...

Наконец, в четверг, 3 августа, подрядчики зашли в район и сразу же приступили к ремонту. Техника работала до позднего вечера. В пятницу строители продолжили укладывать основу дорожного полотна - в самых проблемных местах. После подготовительных работ начнется укладка сплошного асфальтового покрытия. Протянется новый участок от магазина "Спектр" до

дома №72 по улице Советской. Это будет участок протяженностью 900 метров, как и предусмотрено контрактом. Кроме дороги, бригаде предстоит проложить столько же метров тротуара. Бригадир подрядчиков сказал, что при условии хорошей погоды управиться со всем объемом работ они планируют за неделю. Что ж, будем надеяться, что ремонтники не подведут и, наконец, у нас в Зырянке на радость автомобилистов появится хоть небольшая участок отличной дороги, а для пешеходов - ровные тротуары, по которым будет ходить - одно удовольствие.

## НАШИ - НА ПЕРВЕНСТВЕ МИРА

**З**амечательный сюрприз для ребят из Зырянского, Тегульдетского и Первомайского районов сделал генеральный директор ООО "Томлесдрев" Антон Михайлович Начкебия. Он подарил им билеты на XV первенство мира по плаванию в ластах, которое проходило с 31 июля по 7 августа в Томске в Центре водных видов спорта "Звездный". Саму поездку в Томск для зырянских школьников организовала Администрация Зырянского района, предоставив школьный автобус.

В пятницу, четвертого августа, мальчишки и девчонки, еще до конца не проснувшиеся, к семи утра собрались на крыльце райадминистрации. Рано выехали специально, чтобы перед началом утренней сессии заплывов на 50 и 400 метров успеть позавтракать в кафетерии все того же Центра "Звездный". После нескольких съеденных бутербродов и чашечки кофе ребята почувствовали себя намного бодрее. Теперь у них были силы болеть за наших спортсменов, громко кричать им с трибун слова поддержки. Слова одобрения и восхищения спортсменам были необходимы, потому что борьба между участниками первенства мира по плаванию в ластах разыгралась нешуточная. Страсти кипели и внизу на водной глади бассейна, и наверху - среди болельщиков. Всех сидевших на трибунах переполняло чувство гордости за каждого своего участника. Вокруг то и дело слышалась иностранная речь. И это не случайно, ведь проводилось первенство МИРА. Его участниками стали почти триста спортсменов-юниоров из 25-ти стран с пяти континентов. Сборную России в этих соревнованиях представляли спортсмены из семнадцати регионов нашей страны. Пятеро из них - томичи. Рукоплескали нашим спортсменам и зырянцы, когда комментатор хода соревнований называл имя российского пловца и нашу страну, звучавшую, правда, на английском - "Раша". Не сдерживали эмоции и наши иностранные гости. Самыми активными, как посчитали ребята, были итальянцы. Они и смеялись, и плакали, обнимая друг друга после каждого удачного заплыва.

Всего ребята посмотрели восемь заплывов и две эстафеты. Российские спортсмены были на высоте, особенно отличились девушки. А наши экскурсанты все выходные следили за ходом соревнований в режиме он-лайн. Узнав о победе российской сборной, зырянцы были этому очень рады.

**Ольга  
УШАКОВА.**

## Уважаемые жители и гости Зырянского района!

**12 августа** на поле бывшего аэродрома состоится культурно-спортивный праздник, центральным событием которого станет **Открытое первенство по конному спорту в Зырянском районе. Начало в 10.00.** В программе: конные забеги, выступления самодеятельных артистов, детские аттракционы и сладости, музейная экспозиция "Лошадиная сила" и торговые ряды. Желающие могут доехать на автобусе следующим маршрутом:



**1 рейс**  
9.00 - магазин "Стрелка"  
9.10 - ТЦ "Поляна"  
9.15 - Администрация Зырянского района  
9.20 - Холди Дискаунтер  
9.25 - ДРСУ

**2 рейс**  
9.50 - "Стрелка"  
10.00 - "Поляна"  
10.05 - Администрация Зырянского района  
10.10 - "Холди Дискаунтер"  
10.15 - ДРСУ

**14.00 - отъезд от аэродрома.  
Приглашаем вас принять участие в празднике.**

**Орккомитет.**

## Внимание: жеребьевки!

10 августа в 10 часов в здании редакции газеты "Сельская правда" (ЗМУП "Форум") проводится жеребьевка по распределению платной площади в газете "Сельская правда", предоставляемой для агитационных материалов кандидатов и избирательных объединений при проведении выборов губернатора Томской области.

11 августа в 10 часов в здании редакции (ЗМУП "Форум") состоятся жеребьевки по распределению платной площади в газете "Сельская правда", предоставляемой для агитационных материалов кандидатов и избирательных объединений при проведении выборов депутата Законодательной Думы Томской области по Чулымскому избирательному округу № 21, а также площади, предоставляемой безвозмездно и на платной основе при проведении выборов депутатов Советов сельских поселений.

Дума Зырянского района

## Посетите выставки под открытым небом

С 7 августа в краеведческом музее начали работать выставки под открытым небом, расположенные в двух деревянных сооружениях. Эти сооружения были построены благодаря спонсорской помощи индивидуальных предпринимателей Сергея Владимировича Чижова, Александра Владимировича Власова, Вилюра Исрафилевича Фарахова и Юрия Викторовича Маслова.

Мы предлагаем вам посетить экспозиции "Торговая лавка", "Жилая комната 60-70 годов" и "В ритме ретро", которые позволят вам окунуться в прошлое и проникнуться духом советской эпохи. Экспозиции "По дороге времени", "Мастерская ремесленников", "Конюшенный двор", "Охота и рыбалка" познакомят вас с инструментами ремесленников и промысловиков, орудиями труда и конской упряжью.

Благодарим за спонсорскую помощь наших предпринимателей, а также бригаду строителей Антона Владимировича Феденева, начальника Зырянского участка ЮФ ГУП ТО "Областное ДРСУ" Владимира Ивановича Герасимова, работников ЧОП "Скала", Ю.Ю.Марьянова за помощь в благоустройстве территории музея. Желаем вам и вашим коллективам крепкого здоровья, удачи и процветания! Надеемся на дальнейшее сотрудничество. Огромное вам спасибо!

**В.И. ЛАТТЕГАН,**  
руководитель музея.

### Православие

## Крещение на Яе



Двадцать восьмого июля, в День Крещения Руси, на реке Яя приняли крещение жители четырех районов. Это уже традиция, крещение на реке проводится четвертый год подряд. В этом мероприятии участвуют Зырянский, Асиновский, Тегульдетский и Первомайский приходы, сложилось определенное благочиние. Многим людям важно принять крещение именно в этот день, только из Асиновского и Зырянского районов прибыло на Яю пятьдесят человек! Часто желающие покреститься приезжают сразу на реку, не зная о том, что для того, чтобы принять крещение, необходимо быть в списках. Чтобы попасть в списки, прежде, надо пройти собеседование. Оно подразумевает ознакомительные беседы.

В этот день и священникам, и всем принимавшим крещение повезло с погодой, было тепло, солнечно и без дождя!

## Церковь готовится к переезду

В сентябре нас ожидает не только начало нового учебного года, но и окончательный переезд Свято-Никольского прихода в новую церковь в селе Зырянском. Строительство ее продолжалось почти долгих двенадцать лет и, наконец, близко к завершению.

Сейчас ведется благоустройство территории возле церкви - укладывается брусчатка, а также завершается строительство котельной и сторожки. На данный момент уже закончены работы с электрооборудованием, подключен электродвигатель. Так что переезд не заставит себя долго ждать.

В течение всего лета в новой церкви уже велись службы: здесь крестили, венчали, служили божественные литургии.

**Екатерина**  
**ИЛЮШНИКОВА.**

# “КОММУНАЛКА” ВЫШЛА НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Двадцать восьмого июля состоялось очередное заседание Думы Зырянского района. В честь прошедшего Дня торговли благодарностью Думы спикер Т.Н.Шайдо вручила бухгалтеру ИП Ю.Маслова Елене Алексеевне Чуйко и менеджеру Валерию Александровичу Хорину. Почётную грамоту Думы получила продавец предприятия Наталья Владимировна Климова. После приятной миссии депутаты перешли к повестке дня. Первым делом они внесли поправки в Устав района. Затем руководитель управления финансов Т.А.Ядыкина доложила депутатам об исполнении местного бюджета за первое полугодие 2017 года. Доходная часть бюджета исполнена на 229 млн. рублей, или на 99,6%. Большую часть расходов составляют расходы на образование - 56,9%. Руководитель управления финансов рассказала, по каким статьям были не исполнены расходы и по какой причине. По некоторым статьям средства поступят позже - в третьем квартале, как например, на улучшение материально-технической базы центра культуры для покупки и установки оборудования для 3D-кинотеатра. Сейчас идёт подготовка документации и самого здания "Радуги" для установки кинооборудования.

Врио начальника ОМВД по Зырянскому району А.И.Уланков доложил депутатам о результатах работы отдела в первом полугодии этого года. В целом обстановка в районе за прошедшее полугодие характеризуется как стабильная и контролируемая, отмечается небольшое снижение уровня преступности. Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано на 17 % меньше, чем за этот же период прошлого года. В прошедшем полугодии зырянские полицейские раскрыли 92 преступления.

Больше всего времени депутаты посвятили вопросу, который значился в повестке дня, как "разное". По просьбе депутатов рассмотрен вопрос о тарифах и работе коммунального хозяйства в сёлах Зырянского сельского поселения. Сначала слово взял депутат А.Г.Муратов. Анатолий Георгиевич сказал, что этот вопрос он поднимает по просьбе сво-

их избирателей. С мая этого года повысился тариф на воду для тех собственников, которые не установили водосчётчик, при этом никто не поинтересовался, а везде ли есть условия для установки счётчиков. Плата же за полив с мая этого года согласно внутреннему приказу гендиректора ООО "ГазТехСервис" С.А.Ламонова выросла аж до 1800 рублей! Прокуратура Зырянского района на изданный приказ руководителя коммунального предприятия вынесла протест. Возможно, последует и административное наказание. Между тем, коммунальщики на этом тарифе за полив, по мнению депутата А.Г.Муратова, получили выгоду. Управляющая компания "Гарантия" также, по словам депутата, проявила самоуправство и предъявила людям плату за ОДН по электроэнергии за те лампочки в подъездах, которые летом не горят...

В обсуждении вопроса принял участие генеральный директор ООО "ГазТехСервис" С.А.Ламонов, специально приглашенный на заседание. Сергей Александрович представил депутатам информацию о подготовке к зиме практически по каждому объекту. Подготовка ведётся, в котельных идёт ремонт, сделан запас топлива. Ежегодно отопительный сезон предприятия начинается вовремя, и нынешний год не станет исключением, сказал руководитель коммунального предприятия. Также проведена большая работа по подготовке водопроводной сети к работе в зимних условиях. Долго и подробно Ламонов говорил о тарифах и нормативах. Также он сообщил, что потери поданной в водозабор воды составляют чуть ли не 50%, и именно потому коммунальщики хотят знать, на каком этапе это происходит. Для этого необходимо, чтобы у каждого потребителя в доме стоял водосчётчик. В последнее время зырянцы активно устанавливают их. К тому же, летом потребление воды увеличивается за счёт полива огорода. Если год назад комхоз предъявлял плату за полив одной сотки огорода, то в этом году - уже за три сотки.

-Все, кто не согласился с этим, написали нам заявления, представили документы о собственности, - пояснил

депутатом С.А.Ламонов. - На основании заявлений мы сделали замеры. Выяснилось, что у некоторых собственников огород даже меньше сотки, им мы сделали перерасчет. Действовали мы цивилизованно, в соответствии с нормативно-правовыми документами.

В ответ на это депутат Думы Зырянского района Н.А.Иванов сказал, что при любых изменениях тарифов надо не воевать с народом, не пугать судами, а разъяснять ситуацию и проводить сходы. И эта работа не только коммунальщикам, но и власти сельских поселений. Всю информацию о подготовке к зиме, все высказанные мнения и предложения депутаты приняли к сведению.

Депутат из Цыганова Н.А. Черникова затронула вопрос о качестве воды в селе, которая, по ее словам, даже по внешнему виду не соответствует стандарту. На этот вопрос ответил глава Зырянского сельского поселения В.С.Ефремов, также присутствовавший на заседании. Он сказал, что враз поменять все трубы в водопроводной сети в сёлах нет никакой возможности, необходимо промывать сети. По его словам, эта работа в сёлах Зырянского сельского поселения будет вестись. Депутат С.В.Мангазеев попросил главу Зырянского поселения решить вопрос о ремонте колонки в Красноярке. Депутат Н.А.Иванов затронул также проблемы школ. В частности, в Красноярской школе, по его словам, окна в спортзале затянута полиэтиленовой пленкой, а в предшколе нет ни одной игрушки для детей, и порой родителям приходится складываться на краску и известь, чтобы сделать ремонт в классах. Вопрос о подготовке школ к новому учебному году будет стоять в повестке дня следующего заседания Думы, напомнила ее председатель Т.Н.Шайдо, подводя итог нынешнего заседания. Татьяна Николаевна отметила, что в этот раз по некоторым моментам депутаты не нашли консенсуса. Но все вопросы, в том числе и по поливу огородов, и по другим проблемам надо активно обсуждать, в том числе на собраниях в многоквартирных домах, на сходах граждан.

**Людмила**  
**МАКАРОВА.**

### Приём ведут депутаты

**ШАЙДО Татьяна Николаевна** - Председатель Думы Зырянского района. Каждый четверг (по предварительной записи) с 15 до 16.00, кабинет Думы (с.Зырянское, ул.Советская,10, каб.№26). Запись по телефону 22-498.

**МУРАТОВ Анатолий Георгиевич** - 9 августа с 10 до 11.00, кабинет Думы (с.Зырянское, ул.Советская,10, каб.№26).

**СОКОЛОВ Виталий Иванович** - 15 августа с 9.00 до 10.00, с.Иловка, кабинет администратора села, с 11 до 12.00, кабинет Думы (с.Зырянское, ул.Советская,10, каб.№26).

АПК

# ЛЕТНИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

## В СПК "Семёновский" идёт заготовка сенажа

**Начало августа - граница календарного лета. По народному календарю второго августа - Ильин день. Про этот день наши предки говорили так: пришёл Илья-пророк, два часа уволок. Действительно, день стал на два часа короче, а ночи холоднее. А ещё крестьяне про этот день говорили, что Илья-пророк копны считает, что на Илью пора пахать паровое поле.**

**В** том, что наши предки были мудрые и прозорливые, мы убедились, побывав второго августа в сельхозкооперативе "Семёновский". С мехдвора Цыгановского отделения отъезжали тракторы с прицепным инвентарём, отправляясь на пахоту или культивацию парового поля. А вот рулоны семёновскому кооперативу пока что считать рано. Сенокос на лугах ещё не завершился, заготовку грубых кормов в начале августа сдерживали дожди. Зато заготовка сенажа шла вовсю. В этот день неподалеку от Цыганова на двух кормозаготовительных комбайнах косили суданку. КамАЗы и тракторы с телегами, груженые скошенной травой, шли один за другим...

Одна поездка не отнимает много времени, - говорит водитель одного из КамАЗов Виктор Егорович Рыжков. - Рейс - от трассы до сенажной ямы, которая находится сразу за Цыгановской фермой. Загружаемся мы по очереди. Весной на нашу ферму перевели часть коров из Семёновки, поэтому теперь здесь нужен и сенаж, и сено.

Когда дожди, у нас в работе перекур, потому что КамАЗы по полю не идут, - говорит другой водитель Ва-

лерию Крылов. - Ну, а зарплата зависит от количества рейсов - сколько за день накачаем, столько в конце месяца и получим. Работаем все вместе, и цыгановские ребята, и наши семёновские. Наш рабочий день на сенаже длится с 8 утра до 8 вечера, если, конечно, дождя нет. Вот на этом поле суданку косим. Эта трава чем-то напоминает кукурузу. Ну, а дальше не знаю, что будем косить и возить - травы на сенаж или рапс...

В СПК "Семёновский" два мехотряда, сегодня мужчины из этих бригад работают на самых разных участках.

Сейчас все работы сошлись в кучу, - говорит руководитель одного из мехотрядов Виктор Владимирович Казадаев. - В Зырянке на полях бывшего совхоза ведутся пахота и боронование, на цыгановских полях - культивация. Но основная работа сегодня - это, конечно, заготовка кормов. Сначала сено готовили в Берлинке. Примерно три тысячи тюков зарулонили, а надо раза в три-четыре больше. Сейчас траву косим на лугах в районе протоки Ажур. Конечно, дожди мешают, но погожее время выгадываем. А вот закладка сенажа, действительно, идет

вовсю, кормов надо много. В нашем хозяйстве пять силосных ям, из них три на Семёновской ферме. Все их надо заполнить. Клевер мы уже скошили и заложили из него сенаж, а также будем закладывать в ямы луговые травы, рапс, а потом и зерносенаж. Для него скошим 180 гектаров ячменя. За последнее время кукуруза здорово подросла, она тоже пойдет на силос.

Кто-то из механизаторов вспомнил, что порой в советские времена кукуруза вырастала высоченная, чуть ли не вровень с трактором "Беларусь". Нынче она на семёновских полях не такая гигантская, но по сравнению с июлем подросла заметно.

Наш директор Игорь Романович Чапанов перед нами поставил задачу, чтобы на 2 августа мы завершили закладку сенажной ямы на Цыгановской ферме, - говорит руководитель второй мехбригады, он же управляющий Цыгановским отделением Фёдор Анатольевич Денисов. - На нашей ферме 160 голов дойного стада, да ещё молодняк. Думаю, что сегодня мужики скосят всю суданку, ее уже немного осталось. После этого начнём двигаться дальше, кормов надо много. С появлением сена на Цыгановской ферме забот прибавилось. Но, с другой стороны, в деревне веселее стало, у людей работа появилась. Наши доярки теперь в Семёновку не ездят, доят коров здесь. Зоотехник и завфермой - ребята семёновские, своё дело знают. С ними мне работать - одно удовольствие. Ну, а



Водитель Валерий Крылов.

корма заготовим, куда мы денемся...

**З**аглянули мы и на самую сенажную яму в Цыганове. Яркую зелёную массу измельчённой суданки распределял по яме и трамбовал на своем тракторе Виктор Цыганков. Работа однообразная и монотонная, но тракторист ее знает.

В последнем месяце лета,

августе, самом щедром на дары лесов и огородов, на самом деле сошлись несколько видов работ в семёновском сельхозкооперативе - и пахота, и сенокос, и закладка сенажа. В это же время на Семёновском зернотоке идёт подготовка к работе зерносушильного комплекса. На полях зреет урожай, каким он будет, скоро мы узнаем...

## Дан старт уборочной страде

### В КФХ Александра Котлярова убрали озимую рожь



Егор и Александр Котляровы.

**В**есна и лето по погодным условиям нынче не самые благоприятные, сначала была засуха, а потом залили дожди. Тем не менее, на полях наших сельхозпредприятий и фермеров зреет урожай зерновых культур. А кое-где этот самый урожай уже начали убирать. Третьего августа КФХ Александра Котлярова из Михайловки приступило к уборке озимой ржи сорта

тетра короткая. С её уборкой надо поспешить и вновь посеять эту культуру до 15-20 августа. Как известно, наши предки уважали рожь, поскольку она всегда давала стабильный урожай. А вот сегодня рожь немногие, по всей видимости, потому, что зерно ржи трудно сбыть. Раньше помимо хлебопечения она шла на спиртозаводы, а ещё на производство патоки, солода, и небольшую часть ржи добавляли в комбикорма. На сегодня в Томской области рожь также сеют "Томские мельницы" для своего мукомольного производства. Этому предприятию продает свою рожь и михайловский фермер Александр Алексеевич Котляров.

Четвёртого августа мы вместе со специалистом сельхозотдела администрации района М.В.Волковым побывали на михайловских полях. А ещё в этот день агроном Зырянской семенной инспекции Т.И.Сергиевская на полях фермера проводила апробацию ржи, озимой пшеницы и ячменя на сортовое соответствие. Она считала количество растений на квадратном метре, оценивала внешний вид культур, смотрела, есть ли на посевах сорняки и какие. После анализа всех данных инспекция выдаст фермеру документ, соответствует ли эта культура своему сорту. Если всё хорошо, то хозяйство может продавать свою рожь как сортовую.

**Т**ем временем, по полю шли восемь комбайнов. Погода в этот день была сухая, жаркая, пыль от работающей техники стояла столбом. Но такие условия мужчинам-комбайнерам не страшны, ведь их "Векторы" и "Полесья"

надёжно защищены от пыли, а кондиционер в кабине поддерживает комфортную температуру.

Рожь почти всегда даёт неплохую урожайность, - комментирует начало уборочной страды в своём хозяйстве Александр Котляров. - Обычно с гектара получаем 30-40 центнеров. Нынче рожь тоже неплохая, думаю, урожайность будет под 40 центнеров. Вот если бы столько же дали пшеница или рапс! Но пшеница похуже будет. Если по 20 центнеров соберём, то по этому году будет неплохо. Ведь с весны влаги было маловато. А летом первый дождь на наших полях прошёл лишь 21 июня. Озимую пшеницу нам уже пора убирать. Эта культура в отличие от ржи более капризная. Рожь за осень успеет укорениться, а весной, набравшись влаги, развивается нормально. Озимую пшеницу сеют позже. Ей в прошлую сухую осень не хватило влаги. Нынче часть посевов озимой пшеницы не взошла, весной мы это поле пересевали. А на 250 гектарах пшеница хорошая, может, и редковатая, но колос неплохой.

На полях У Александра Котлярова зреют также ячмень, гречиха, горох, лён, и теперь фермеру очень нужно хотя бы дней двадцать хорошей солнечной погоды. А ещё, конечно же, удачи! Такая погода, жаркая, без дождей, побаловала крестьян четыре дня подряд, с прошлой пятницы и до вчерашнего понедельника. За это время михайловские фермеры успели убрать рожь и часть полей с озимой пшеницей.

Материалы подготовила Людмила МАКАРОВА.

**ОТДЕЛЕНИЕ ГИБДД ОМВД РОССИИ  
ПО ЗЫРЯНСКОМУ РАЙОНУ ИНФОРМИРУЕТ  
О ПРОВЕДЕНИИ НА ТЕРРИТОРИИ  
РАЙОНА ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО  
БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ**

9 августа - "Тонировка";  
15 и 25 августа - "Скорость";  
16 августа - "Мототранспорт";  
18-20 августа - "Нетрезвый водитель";  
23 августа - "Пешеход";  
30 августа - "Детское кресло".

Обращаем внимание граждан, если вы располагаете сведениями о фактах управления автотранспортом водителями, находящимися в состоянии опьянения (алкогольное, наркотическое), или об иных грубых нарушениях ПДД, информацию можно сообщить на телефон дежурной части 02.

**ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ**  
КУНЫ для МТЗ, Т-40, Т-25, Т-16, МТЗ-320, грабли валковые, отвалы, щетки, фрезы  
8-800-700-64-06 (бесплатный),  
8-962-798-94-59; 8-902-997-70-69

Для вас, хозяйки!

**Запеканка из кабачков**

**Ингредиенты:** 1,2 кг кабачков, 400 г фарша, 3 средних луковицы, 2 ст.л. томатной пасты, 7-8 небольших помидоров, 100 г твердого сыра, 4 яйца, 150 г сметаны, соль, перец, подсолнечное масло.

Лук обжарить на сковороде, добавить фарш, посолить, поперчить, ввести томатную пасту. Кабачки натереть на крупной терке, посолить, отжать сок. Помидоры нарезать кружочками. Яйца взбить со сметаной, посолить. Форму смазать маслом, выложить половину кабачков, сверху фарш, затем опять кабачки. Выложить помидоры. Залить сметанно-яичной смесью, посыпать тертым сыром. Выпекать в разогретой до 180 градусов духовке 30-35 минут.

**Приготовьте  
маринованные  
кабачки**



**Ингредиенты:**

500 г молодых кабачков,  
1,5 ч. ложки соли.

**Для маринада:**

70 г подсолнечного масла (можно и оливковое),  
2 ст. ложки уксуса 9%,  
2 ст. ложки меда (можно заменить на сахар),  
5-6 зубчиков чеснока, молотый черный перец, свежая зелень (укроп и петрушка).

**Приготовление:**

1. Кабачки помыть и срезать кожуру. Если они молодые, то можно делать вместе с кожей.
2. Нарезать тонкими полосками или просто кружочками, но очень-очень тонко, в этом весь вкус.
3. Приготовить маринад. Чеснок покрошить, смешать с подсолнечным маслом, медом (если мед густой, растопить его или на водяной бане, или в СВЧ), уксусом, перцем и мелко порезанной зеленью. Все перемешать.
4. С кабачков слить образовавшуюся жидкость, отжать руками.
5. Залить маринадом, перемешать.
6. Убрать в холодильник на 2-3 часа, а потом подавайте к столу!

Приятного аппетита!

**Слетка  
пиленая**  
(ГАЗ-53, уклад, накид).  
Тел. 8-953-805-82-26.

**СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ**  
долготьем, ГАЗ-53, 1600 руб.,  
высокий борт.  
Тел. 8-952-807-91-52.

**Коллектив Администрации Михайловского сельского поселения и депутаты Совета Михайловского сельского поселения** выражают искренние соболезнования Худобину Ивану Александровичу, всем родным и близким в связи с кончиной **ЧИКОВОЙ АННЫ ИВАНОВНЫ.**

Выражаем искреннее соболезнование Наталье Ивановне Худобиной, ее семье, всем родным и близким в связи со смертью матери **ЧИКОВОЙ АННЫ ИВАНОВНЫ.**  
**Жители ул.Школьной, с.Михайловка.**

**12 августа в 10 часов  
на центральном стадионе  
проводятся районные соревнования  
в честь Дня физкультурника.**

**В программе:**

- соревнования по мини-футболу,
- волейболу (3+3),
- легкой атлетике,
- дартсу,
- шахматам,
- настольному теннису,
- городскому спорту,
- перетягиванию каната,
- баскетболу.



Приглашаются все желающие!

**Парикмахерская "Орифлейм"**

- стрижка и покраска волос,
- лечение "непослушных" волос ботоксом,
- маникюр, педикюр.

**Реставрация подушек.**

Ул.Советская, 15. Тел. 21-100, 8-952-897-41-06.

**Магазин "Зыряночка"**

В СРЕДУ НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ  
ЖЕНСКОГО И ДЕТСКОГО ТРИКОТАЖА,  
НИЖНЕГО БЕЛЬЯ.

**Канцелярия! Распродажа. Скидки.**

ПРИХОДИТЕ К НАМ, У НАС ДЕШЕВЛЕ!

Адрес: ул.Советская, 20Б.

**Слетка  
березовая**  
(ГАЗ-53, высокий борт).  
Тел. 8-906-958-55-29.

**Зональный  
комбикормовый завод  
предлагает к реализации  
поросят.**  
Тел. (8-38-22) 923-401, 924-226.

**Спасибо за поддержку**

Двадцать шестого июля нас постигло большое горе. Ушел из жизни замечательный человек, самый лучший муж, отец, дедушка **ШУМСКИЙ ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ.** Мы благодарны всем, кто поддержал нас в эту трудную минуту.

Благодарим за поддержку в тяжелые для нас дни друзей, коллег, одноклассников, коллективы магазинов "Удовольствие", жителей Богословки, Зырянского, Семёновки. Спасибо коллективу кафе "Росинка" за приготовление поминального обеда. Низкий поклон всем вам, добрые люди, пусть беда обходит вас стороной.

**Семья  
ШУМСКИХ.**

**В салон сотовой связи требуется продавец-консультант! ЗП от 14 т.р., график 4/2, полное обучение, скидки на ассортимент компании.**

По всем вопросам обращаться по телефону 8-953-923-5555, резюме высылать на pp@gsm70.ru"

**РЕМОНТ и ОБСЛУЖИВАНИЕ  
ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.** Тел. 8-952-151-63-40.

**КУПЛЮ МЯСО:** говядину, конину, баранину.  
Тел. 8-953-919-17-42,  
8-909-549-92-95.

**КУПЛЮ МЯСО:** говядину, конину, баранину.  
Тел. 8-952-894-09-47,  
8-909-544-99-47.

**Закупают СКОТ ЖИВЫМ** весом. Можно мясом (говядина, конина, баранина). Дорого. Тел. 8-952-895-55-95, 8-903-913-62-32.

**ЗАКУПАЕМ** говядину, конину, баранину. Дорого. Живой скот. Тел. 8-952-892-53-15, 8-962-778-26-89.

Погода в Зырянском районе			
9 АВГУСТА	день	+21	☁
	ночь	+13	☁
10 АВГУСТА	день	+21	☁
	ночь	+14	☁
11 АВГУСТА	день	+18	☀
	ночь	+10	☀
12 АВГУСТА	день	+20	☀
	ночь	+9	☀

**РАЗНОЕ:**

**МОЛОДАЯ СЕМЬЯ  
СРОЧНО СНИМЕТ ЖИЛЬЕ.**  
Тел. 8-961-891-55-08.

**ПРОДАМ**  
крупноплодную викторию элитных сортов (зефир, маршал, лорд, корона, эльфира, чамора, туриси и другие). Цена 50 руб.  
Тел. 8-913-863-71-96.

**ПРОДАЮТ:**

**3-КОМ. КВАРТИРУ** (64м<sup>2</sup>) в брусковом двухквартирном. Недорого. Тел. 8-913-844-76-82.

**ДОМ** (100 м<sup>2</sup>, цена 1 млн. 500 т.р.). Тел. 8-913-111-51-93.

**"ВАЗ-21099"** (2002 г/в, 68 т.р.). Тел. 8-913-870-06-71.

**ТЕЛОЧКУ** (6 мес.). Тел. 8-909-548-21-81.

**ЗЕРНО, КОМБИКОРМ** для КРС, свиней, кур. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.

**КОРОВУ** (5 отелов). Тел. 8-953-929-68-85.

**НЕТЕЛЬ** черно-пестрой породы (возраст 1 г. 3 мес., стельная). Тел. 8-961-888-82-15.

**ТРАКТОР** Т-25А (1983 г/в). Тел. 21-053.

**БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ** под материнский капитал. Тел. 8-952-162-22-45.

**СЕНО.** Тел. 8-961-890-16-11.

**СТЕНКУ-ГОРКУ**, новую. Дешево. Тел. 8-906-957-39-41.

срочно 2-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** с мебелью (земля, погреб). Тел. 8-913-873-40-40.

**МЁД** (1 л - 500 руб.). Доставка бесплатно. Тел. 8-903-951-25-13.

**ХОРОШУЮ КОРОВУ** (6-й отел). Тел. 8-953-917-95-50.

Просим откликнуться семью, покупавшую в июне велосипедное детское кресло по объявлению в газете. Отдадим недостающие детали.  
Тел. 8-952-175-33-89.

**ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ.  
БЫСТРО И НЕДОРОГО.**  
Тел. 8-953-911-28-96.

**ПРОДАЮТ МЕБЕЛЬ  
ДЛЯ ДЕТСКОЙ  
КОМНАТЫ.** Тел. 8-906-947-16-67, вечером.

**Чистка  
уличных туалетов.  
Ассенизаторские  
услуги.**  
Тел. 8-903-955-66-04.